

汉达拉号劫持事件：为种族灭绝服务的海盗行为，发生在加沙故意制造的饥荒之中

2025年7月26日夜间，以色列海军劫持了**汉达拉号**，一艘悬挂挪威国旗、运送人道主义援助物资前往加沙的民用船只。该船由自由舰队联盟运营，当时位于**加沙海岸40海里处——国际水域**——被以色列军舰拦截。船上有来自多个国家的**21名平民**：议员、医生、律师、记者、工程师和人权活动家。他们的任务很简单：为加沙饥饿的儿童送去急需的食物和药品。

然而，他们却被世界上武装最精良的军队之一暴力劫持。

汉达拉号不仅是以色列侵略的又一个受害者。它象征着这场封锁已经走到了何等地步——以及世界在采取行动方面的失败。

加沙的故意饥荒

自**2025年3月3日起**，以色列对加沙实施了**全面封锁**。没有食物。没有燃料。没有水。没有药品。其结果现已被全球认定为**第五阶段饥荒**——综合粮食安全阶段分类 (IPC) 量表上最具灾难性的分类。

每天都有儿童因饥饿而死亡。整个家庭在逐渐消瘦。幸存者遭受不可逆转的伤害：婴儿大脑发育迟缓，成人器官衰竭。这不是附带损害。这是政策。

将饥饿作为战争武器是**战争罪**。当其意图是全部或部分摧毁一个群体时，就构成**种族灭绝**——根据《**防止及惩治灭绝种族罪公约**》第二条(c)款定义：

“故意对一个群体施加旨在导致其全部或部分物理毁灭的生活条件。”

汉达拉号：受袭的民事任务

汉达拉号是一艘20米长的拖网渔船，悬挂**挪威国旗**，载有人道主义物资：**婴儿配方奶粉、食物、尿布和医疗用品**。21名乘客包括：

- **克里斯蒂安·斯莫尔斯** (美国) ——劳工组织者和亚马逊劳工联盟创始人
- **胡韦达·阿拉夫** (美国) ——人权律师和巴勒斯坦裔美国活动家
- **艾玛·福罗和加布里埃尔·卡塔拉** (法国) ——现任法国议会成员
- **克洛伊·卢登** (英国) ——为加入任务而辞职的前联合国科学家
- **安东尼奥·拉·皮奇雷拉** (意大利) ——基层社会正义组织者

该船对以色列不构成任何威胁。它没有武装。其航线和意图是公开的。其目的地不是以色列，而是**加沙**。

然而，以色列发动了攻击。实时通讯在东欧夏令时间23:43被切断。船只被强行登船，乘客被拘留，援助物资被没收。

国际法下的海盗行为

汉达拉号在国际水域被扣押，远超任何国家的领海管辖权。根据《联合国海洋法公约(UNCLOS) 第101条》，这被认定为海盗行为：

“在公海上对另一艘船只实施的任何非法暴力或拘留行为。”

以色列没有合法权利登船或改变其航向。汉达拉号是一艘悬挂外国国旗的民用船只。其通过军事力量被扣押，未经法律程序，是国家海盗行为。

这不是边境执法。这是将人道主义援助定为犯罪。

以色列对加沙水域没有合法主张

以色列声称其封锁是合法的。但根据国际海洋法，并非如此。

- 根据《UNCLOS第2条》，只有主权沿海国家可以控制其领海
- 以色列不声称加沙为其领土的一部分
- 因此，它对加沙领海——更不用说更远的公海——没有合法权威

2024年，国际法院 (ICJ) 发布了一项咨询意见，重申以色列对巴勒斯坦领土的占领是非法的。其海军封锁——阻止食物和医疗援助到达平民——不是合法的安全措施。这是集体惩罚的一种形式，受到国际人道法的禁止。

为打破封锁而进行的军事干预不是对以色列的侵略，因为以色列对加沙水域没有合法的领土主张。为运送人道主义援助而干预将恢复巴勒斯坦主权，而不是侵犯以色列主权。

以色列提供援助的义务——及其故意违反

作为加沙的占领国，以色列受以下约束：

- 《第四日内瓦公约》第55条：要求占领国确保食物和药品的获取
- 习惯国际人道法：禁止将饥饿作为武器
- 保护责任 (R2P) 原则：当一个国家未能保护其人民免受包括种族灭绝在内的大规模暴行时，要求国际行动

以色列不仅未能履行这些义务——它故意违反这些义务。并且它惩罚那些试图帮助的人。

在2024年1月和3月，ICJ发布了具有约束力的临时措施，命令以色列：

“使提供急需的基本服务和人道主义援助成为可能，以应对加沙地带巴勒斯坦人面临的恶劣生活条件。”

扣押汉达拉号是直接违反这些命令。

船员发生了什么？

与之前的马德琳任务不同——12名船员被迫签署文件，声称他们“非法进入以色列”然后被驱逐——截至本文撰写时，汉达拉号的21名船员仍被拘留。

没有提出任何刑事指控。

尽管如此，以色列仍在试图玩弄同样的闹剧：强迫汉达拉号船员签署文件，声称他们“非法进入以色列”，尽管他们是在国际水域被绑架的。他们的目的地是加沙，不是以色列。签署这些文件不是法律程序——这是为了抹去绑架罪行并制造虚假合法性纸面痕迹的捏造。

采取行动的法律和道德义务

根据《防止及惩治灭绝种族罪公约》、《ICJ规约》和R2P，所有签署国都有以下具有约束力的义务：

- 防止种族灭绝
- 遵守ICJ裁决
- 保护平民和人道主义任务

这一义务包括在必要时使用武力，以阻止大规模饥饿并解除对援助的封锁。当像汉达拉号这样的和平援助任务遭到袭击时，其他国家不再仅仅是获准干预——他们有义务这样做。

挪威海军在哪里？

欧盟的船只在哪里？

《防止及惩治灭绝种族罪公约》的签署国在哪里？

沉默即是同谋。

结论：让加沙活下去

汉达拉号的劫持是水面上的一条线。被扼杀的不仅是加沙。这是人们不应因出生在错误地方而挨饿的原则。这是援助不是犯罪的原则。这是法律比野蛮暴力更重要的信念。

以色列的行为是海盗行为、恐怖主义和种族灭绝——不是因为活动家这么说，而是因为法律这么说。

世界现在必须采取行动：

- 立即释放汉达拉号船员
- 结束封锁
- 如有必要，用海军保护护送未来的援助任务
- 在国际法庭上追究以色列的责任

加沙的儿童正在死于饥饿。法律站在他们一边。人性也必须如此。